

凝心聚力 乘势而上 坚决打好脱贫攻坚收官战

——访市人大代表王长征



“作为扶贫战线的人大代表，我倍感光荣，又深感责任重大。今年是全面建成小康社会和‘十三五’规划收官之年，我们必须咬定目标任务，坚持‘精准’标准，强化责任，坚决打赢脱贫攻坚战。”

5月20日，市人大代表、市委组织部副部长、扶贫开发办主任王长征在接受记者采访时说。

王长征说，自脱贫攻坚工作开展以来，全市上下始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程，聚焦“两不愁三保障”，贫困人口由建档立卡之初的10393户38412人降至1177户2684人，贫困发生率由3.2%降至0.26%，63个贫困村全部退出贫困序列，标志着脱贫攻坚工作取得了决定性胜利。接下来，将重点抓好以下四个方面的工作。

一是打好剩余减贫任务“歼灭战”。紧盯剩余贫困人口脱贫目标任务，确保如期脱贫。二是进一步巩固脱贫成果。增设弱劳动力公益岗位、消费扶贫等措施，消除因疫情影响造成的减收因素。发展产业扶贫，大力发展蚕桑、蜜蜂、肉兔等“短平快”产业，持续发展花椒、果树、核桃中长期产业，实现“一乡一业、一村一品”。加大就业服务力度，实现“应培训尽培训”“应就业尽就业”。开

展消费扶贫，解决“贫困群众农产品销售难”问题。扎实做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”，确保稳得住、能就业、能致富。

三是建立完善防贫长效机制。严格落实“四个不摘”，建立完善脱贫监测户和边缘易致贫户动态管理机制，确保不出现返贫和新的致贫。

四是做好脱贫攻坚工作与乡村振兴的有效衔接，推动减贫战略和工作体系平稳转型，促进汝州经济高质量发展。

王长征表示，2020年，扶贫办将按照全面建成小康社会目标任务要求，围绕“坚决打赢三大攻坚战”的部署安排，乘势而上，坚决克服新冠肺炎疫情对脱贫攻坚的影响，进一步巩固脱贫成果，以更加精准的思路、更加有力的措施，下足绣花功夫，高质量打好打赢脱贫攻坚战，确保我市贫困群众和全国人民一同步入全面小康，向党和人民交出满意答卷。

融媒体中心记者 张亚萍

以文塑旅 以旅彰文 打造文旅强市

——访市人大代表李玉政



“近年来，我市大力推动文旅融合，走出了在全域旅游统筹下从‘突围到领跑’的‘汝州速度’。今年，文广旅局将认真贯彻落实河南省文化旅游大会精神和市八届人大五次会议提出的文旅强市目标，坚持以文塑旅、以旅彰文，发挥文旅产业在乡村振兴、富民强县等方面重要作用。”5月20日，市人大代表、市文化广电和旅游局局长李玉政接受记者采访时说。

李玉政表示，做好全域旅游工作，将从4个方面着手。一是做好一个规划。积极争取把汝州文旅发展纳入河南省文旅发展总体规划，将风穴寺、怪坡等纳入大嵩山“天

地之中”旅游圈；将温泉、汝瓷等纳入河洛文化旅游区；将温泉、九峰山纳入伏牛山休闲度假地规划之中，提高各乡镇旅游产品质量，把我市所有景点串线连片，形成汝州不同的精品旅游线路以满足广大游客需求。二是盯住一个目标。进一步凝心聚力，完善文化旅游基础设施，加强公共文化服务体系建设和畅通旅游线路，提升旅游服务水平，争取2-3年内创建成国家级全域旅游示范区。三是发展一个行业。充分挖掘我市厚重的文化旅游资源，大力发展乡村旅游，在蟒川镇牛角岭、大峪镇下焦、陵头镇王湾等旅游特色村的基础上，以民宿为重点，将汝州曲剧、温泉、汝瓷等资源融合，将古村落、古山寨等亮化、美化，培育网红打卡地和旅游目的地，发展文化旅游产业。四是推进文旅融合。丰富文旅产品供给，实行文旅消费惠民措施，建设省级文旅融合发展示范区。推进非遗进景区、戏曲进景区，建设特色书店、小剧场、体验式特色街、中大街历史文化街区等，发展夜经济和假期经济，促进文化和旅游深度融合。

“我相信在市委、市政府的正确领导下，在全市人民的共同努力下，我市文化旅游业一定能在文旅强市方面作出更大贡献！”李玉政对我市创建文旅强市充满信心。

融媒体中心记者 宋小亚

筑牢市场监管防线 服务汝州经济发展

——访市人大代表范强立



“市八届人大五次会议上所作的政府工作报告等，对工作安排思路清晰，立意高远。聆听后深受启发，倍感鼓舞。”5月20日，市人大代表、市场监管局局

长范强立在接受记者采访时说出了自己参会的感想。范强立说，《政府工作报告》《人大常委会工作报告》等对2019年的工作进行了客观评价，突出了敢于挑战、敢于担当、敢于创新的实干精神，特别鼓舞人心。报告还结合全市实际情况，勾画出汝州2020年发展的新蓝图，令人振奋。

范强立说，去年市场监管局蹄疾步稳推进机构改革，各项工作有序衔接、运行顺畅，初步形成大市场、大监管、大融合工作格局。在优化营商环境、便民利企等方面充分发挥职能作用，全力营造了“三个环境”。一是宽松便捷的准入环境。不断深化商事制度改革，将企业开办时间压缩至4-5个工作日。2019年度，新登记市场主体9448户，营商环境持续优化。二是公平有序的竞争环境。大力实施市场信用监管，实现“双随机、一公开”监管全覆盖。2019年度，累计抽取检查市

场主体2716个。三是安全放心的消费环境。致力打造以12315一个号码“一站式受理”的综合消费维权大格局，真正把12315热线办成老百姓的贴心线、市场监管和群众的连心桥。2019年度，共接受咨询、投诉、举报2298件，按时办结率100%，全市消费环境持续优化。

针对2020年我市的市场监管工作，范强立表示，市场监管局将牢固树立以人民为中心的发展思想，多办利民实事、多解民生难事，把保障食药安全作为市场监管工作的重中之重，坚决落实“四个最严”要求，兜牢民生底线；继续深化商事登记制度改革，将企业开办时间缩短至4个工作日内，实现群众和企业办事“只进一扇门、最多跑一次”，切实解决群众办事难问题，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

融媒体中心记者 宋乐义

干实事 干好事 担起企业家应有的责任和担当

——访市人大代表梁长江



“这两天，我先后认真听取了刘鹏市长所作的《政府工作报告》和李运平主任所作的《人大常委会工作报告》等报告，报告中总结我市去年各个方面取得的成绩，振奋人心，令人鼓舞，催人奋进。我作为一名人大代表，倍感肩上的责任重大。”5月20日，市人大代表、市平安保安服务有限公司董事长梁长江接受记者采访时激动地说。

梁长江说，过去的一年，在国际国内经济发展下行压力加大的情况下，我市仍然

能够干成这么多的大事、要事，大多数指标都超出了人们的预期，实属不易，这充分显示了市委、市政府大胆决策和勇于创新的能力。同时，也让自己感受到了全市人民为汝州发展所付出的艰苦努力。

各个报告对2020年的工作安排是科学合理、切实可行的。作为一名企业负责人，各方面能力都很有限，但必须要做好自身，以新时代企业家的标准要求自身，树立起企业家的责任意识，改变传统经营的思维和做法，以大局为重，把社会效益放在首位，把做人干事连在一起，适应新时代的要求，担起企业家应有的责任和担当。

梁长江表示，目前是中国企业家地位最高、成长环境最好的时期，我们正是生逢其时。2018年习近平总书记在民营企业座谈会上，对民营企业取得的成绩给予充分肯定，对民营企业给予前所未有的支持。我市对民营企业也出台了多项优惠政策和支持信号。龙山安保公司属于劳动密集型行业，我们一定树立起责任担当意识，为更多人提供就业岗位，为常态化疫情防控下全市经济社会发展作出自己的一份贡献。

融媒体中心记者 陈晶

高质量打造云水蟒川新图景

——访市人大代表平向阳



“会议中《政府工作报告》《人大常委会工作报告》等一系列报告都提出了明确的目标，总结成绩实事求是，使命任务催人奋进。蟒川镇干群将认真组织学习市八届人大五次会议精神，加快推进乡村振兴工作，为山水宜居绿城建设作出应

有的贡献。”5月20日上午，市人大代表、蟒川镇党委书记平向阳接受记者采访时说。

平向阳表示，2020年，蟒川镇党委政府在市委、市政府的正确领导下，按照本次会议作出的工作部署，切实增强责任感、紧迫感和使命感，统筹抓好基层党建、脱贫攻坚、安全稳定、项目建设、全域旅游等工作，奋力完成经济社会发展各项目标任务。一是以基层党建为统领，夯实基层基础。狠抓镇村两级干部队伍建设，促进整体工作提升。二是以发展产业为支撑，助推脱贫攻坚。大力发展肉羊肉牛肉兔等养殖业、花椒牧草铁豌豆等种植业，全面高质量完成今年的脱贫攻坚任务，坚决打赢脱贫攻坚战。三是以底线工作为抓手，促进和谐稳定。加强社会治安综合治理，全力做好矛盾纠纷排查调处工作，及时解决群众反映的煤矿塌陷和征地拆迁等热点、难点问题。牢固树立安全生产底线思维、红线意识，严格落实安全生产责任，强化重点行业领域安

全治理，确保社会大局安全和谐稳定。四是以发展民宿为重点，促进全域旅游。规划建设罗圈冰川地质文化村暨枣园湖地质文化民俗园项目。目前，郑州大学规划设计院正在做规划设计，一期计划投资约3000万元，7月份开工建设。规划建设云水蟒川茶马古镇暨华予生态民俗园。由华予公司投资4.5亿元，沿蟒川河两岸规划建设集观光旅游、商贸民宿为一体的大型商业项目。投资7000万元对华予生态园提升改造，建设两个大型项目，发展一批民宿。目前，该项目正由安徽四并园旅游规划设计研究院规划设计，计划9月底前开工建设。规划建设南部山区写生民俗园。利用牛角岭村、寺上村、木厂村火车旅馆、山顶公园、周赧王陵、冬青沟、鸳鸯湖、石门峡谷、喀斯特地貌蝙蝠溶洞、写生基地等景观资源，整合资金100万元在寺上村建设写生民宿，预计7月底建成投用。

融媒体中心记者 郭营战

图说
我们的
价值观



跟着共产党 圆我中国梦

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局